

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Танцуют все! | Et si on dansait?

Auteur: Всеволод Бернштейн, [Цюрих](#), 23.04.2009.



Мария Терпугова дает урок балета (фото автора)

25 и 26 апреля в Швейцарии Танцевальный фестиваль. В 14 городах страны на лучших площадках состоятся сотни бесплатных (или почти бесплатных) уроков танцев под руководством опытных педагогов. Приглашаются все желающие, независимо от возраста и уровня подготовки.

|

La Fête de la danse aura lieu les 25 et 26 avril. A cette occasion, 14 villes suisses proposent des leçons gratuites (ou presque).

Et si on dansait?

Танцевальный фестиваль приурочен к Всемирному дню танца, который по решению ЮНЕСКО отмечается с 1982 года и посвящен великому хореографу, «отцу современного балета» Жан-Жоржу Новеру (1727-1810).

В Цюрихе в течение двух дней Фестиваля на пяти площадках пройдут полсотни уроков танцев всех направлений – классический балет, самба, фламенко, хип-хоп и так далее. В Танцхаусе на Вассерверкштрассе 129 в 11.00 урок балета будет давать наша соотечественница, бывшая солистка театров Петербурга, Берлина и Лондона, Мария Терпугова.

В разгар подготовки к Фестивалю нам удалось взять у Марии короткое интервью.

**Мария, какая может быть польза от единственного урока танца?**

По опыту прошлогоднего Фестиваля могу сказать, что недовольных не было. Кто-то попробовал себя в новых видах танца, кто-то получил заряд энергии и бодрости, для кого-то это стало первым знакомством с миром балета. Что всегда важно для швейцарцев, Фестиваль – это прекрасная возможность сэкономить. Вы платите только 10 франков и можете танцевать хоть целый день. Как правило, во время Фестиваля люди берут не один, а два-три урока, сколько позволяют силы.

*Но если на занятие пришли 20-30 человек, у всех разный уровень подготовки, как вам удается найти «общий знаменатель»?*

Я ориентируюсь на средний уровень. Опытным людям не скучно, а новички видят, к чему нужно стремиться. Энтузиазм и общий позитивный настрой создают особую атмосферу, в которой очень приятно танцевать.

*Насколько интересна и насыщена танцевальная жизнь Швейцарии, по сравнению с Россией, Германией, Англией – странами, где вам довелось работать?*

В Швейцарии есть все, но в камерных масштабах. Здесь очень много экспериментируют, очень отзывчивы ко всему новому. Приятно, что государство и местные власти не оставляют без внимания подобные культурные проекты. В качестве примера могу привести мультимедийный спектакль «Метаморфозы», который мы с группой артистов из Швейцарии и России планируем поставить в Музее Искусства и Дизайна Цюриха 4 и 5 июля. Это будет сплав танца, музыки, кино и новаторской сценографии. Идея получила поддержку у городских властей Цюриха и в Российском посольстве в Швейцарии. Работы еще много, но, надеюсь, что все получится. А пока, добро пожаловать на Танцевальный фестиваль!

Дополнительная информация о Танцевальном фестивале: [www.dastanzfest.ch](http://www.dastanzfest.ch)  
[швейцарская культура](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/culture/tancuyut-vse>